

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 »
	Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VI | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.325

La Asociación de Ganaderos

AL MINISTRO DE FOMENTO

III

La ganadería y el consumo del país

Dadas las condiciones del suelo nacional, por todos se ha reconocido que España reúne condiciones adecuadas para la producción ganadera, y por nadie podrá ser discutida la conveniencia de que en España se produzca el ganado necesario para el consumo. Sería nefasto que éste dependiera de la producción extranjera, no sólo porque ello ocasionaría grave daño a nuestra balanza comercial y al trabajo nacional, sino porque sería de suma gravedad depender de aquélla, ya que no es remoto el peligro de que, por conflictos internacionales, por mermas de la producción mundial y por la rapidez con que crece el consumo mundial, haciendo probables medidas restrictivas de exportación por otros países, pudiera llegarse al triste caso de que, destruida o disminuida nuestra riqueza ganadera, nos encontráramos en determinados momentos sin posibilidad de traer de fuera lo necesario. Gracias a la existencia de una ganadería importante fué factible, durante los años de la guerra mundial, que el consumo nacional fuese ampliamente atendido por nuestra producción y que no tuvieran la menor dificultad la multitud de industrias que en nuestro país viven a base de productos pecuarios; y bueno es consignar, ya que citamos esa época, un hecho que da alguna autoridad a la Asociación General de Ganaderos en esta materia:

La medida de que se prohibiera la exportación de ganados fué adoptada por el Gobierno a requerimiento de esta Corporación, por entender que, en tales circunstancias, la ganadería española debía atender exclusivamente al consumo nacional.

De la estadística de producción y consumo de carne, a que antes se ha hecho alusión, resultan las siguientes cifras:

Consumo anual de carne de vaca.	206.214.156 kilogramos
Idem íd. de reses lanares.	110.560.261 »
Idem íd. de reses de cerda.	257.863.804 »
Idem íd. de reses cabrias.	25.231.656 »
Idem íd. de aves y caza.	86.504.091 »
O sea un total de.	686.373.968 »

Dividida esta suma entre la población consumidora, resulta un consumo anual por habitante en las capitales de 44 kilogramos 380 gramos, y en la población rural, de 35 kilogramos 90 gramos.

La justificación de lo expuesto consta en los estados formados, pueblo por pueblo, y cuya comprobación tiene la Asociación a disposición de todo el mundo. Basta la consignación de estas cifras para que desaparezca la negra leyenda de que en España no se come carne.

No pretendemos, con la indicación de estas cifras, decir que se ha llegado a la máxima aspiración en el asunto, ni hemos de entrar a examinar el aspecto sanitario ni las mil autorizadas opiniones científicas respecto al consumo de la carne. Todo ello, con más detenimiento, se expone en el folleto estadístico, a punto de publicarse; pero sí conviene que hagamos un estudio comparativo con lo que representa el consumo de carne en otros países.

Inglaterra, país frío, donde, higiénica y fisiológicamente, es más preciso el consumo de carne, consume al año por habitante 47 kilos; Francia, 34 kilos por habitante; Bélgica, 31; Alemania, 29; e Italia, 12. Esto es, que, salvo Inglaterra, figuramos en primer lugar como consumo de carne por habitante en relación con los países de Europa, y sólo somos superados por los países de otros continentes de escasísima densidad de población.

ECOS...

El Papa ha recibido a los párrocos de Roma y a los predicadores de la Cuaresma para la tradicional profesión de fe.

En su discurso, Pío XI ha indicado los argumentos que desea ver tratados en la predicación, y que ha indicado así.

Primero. Centenario de San Francisco de Asís y de San Luis Gonzaga. Estas conmemoraciones deben ser destacadas "no tanto—ha dicho—como solemnidades exteriores y tendencias particularistas, cuanto como exaltación de la santidad en su contenido único y universal, reflejo de la única y suprema santidad de Dios, que corresponde al carácter universal de la Iglesia, que sabe hacer santos y glorificarlos como ellos merecen".

Segundo. Las misiones católicas. La Exposición misionera se convertirá en Museo permanente

de cuanto se hizo por las misiones y de lo que queda por hacer; pero los medios faltan y es preciso intensificar el celo misionero.

Tercero. La ignorancia religiosa, pues incluso las personas cultas son verdaderas analfabetas en la Religión y olvidan el catecismo.

Cuarto. La inmoralidad de la moda. "En esto—afirma Su Santidad—tienen gran responsabilidad los hombres, que animan con su egoísmo y malas costumbres las modas inverecundas. La indecencia en el vestir es una verdadera vergüenza para la dignidad humana, y sin embargo, hay mujeres que pretenden concordarla con la profesión de la fe religiosa. He aquí una verdadera inconsciencia con la que los cuerpos cristianos se convierten en miembros de meretrices. Esto es un mal que ha llegado a tales extremos, que se siente la alarma donde menos podría pensarse, y contra él nunca los predicadores levantarán bastante la voz. Tienen que defender el honor del templo de Dios, profanando".

—Durand, tu nombre no figura en este diario, ni aun entre el número de las víctimas de la catástrofe.

—Sí, yo estoy ahí. Lo que sucedió fué que me escribieron Duvan. ¡Hasta me han mutilado el apellido.

Para e Sr. Inspector de Sanidad

Una advertencia y un ruego

Con todos los respetos nos permitimos advertir al digno inspector provincial de Sanidad la existencia de un verdadero foco de infección que constituye un grave riesgo para la salud y un abandono inculcable de los encargados de velar por la higiene y por la limpieza.

La luna o patio interior de la casa número 1 de la plaza del Mercado está convertida en un verdadero estercolero, centro de inmundicias, despojos y porquerías.

¿No habría manera, señor inspector de Sanidad, de obligar al propietario de esa casa o a quien fuere, a que limpie ese lugar, si quiera sea por higiene?

Lo reclaman así, y así lo esperan,

Varios vecinos.

La Fiesta del Arbol

Interesante folleto basado en las ideas de Costa, que es necesario conocer y divulgar.

Pedílo a Editorial V. Campo.

"Boletín Oficial,"

El de ayer contiene: Expropiaciones en término de Canfranc.

Adición a anuncios de subasta de carreteras.

Anuncio de la colectividad de regantes de la toma «Ull de Rou» del Canal de Aragón y Cataluña.

Subasta de reparación de carreteras.

Suplemento de crédito propuesto por el Ayuntamiento de Monzón.

Cese y nombramiento de auxiliares de recaudación en la zona de Barbasfó.

Requisitorias.

Citación de mozos incluidos en el alistamiento y cuyo paradero se ignora.

Subasta de Obras públicas

Entre las obras de reparación de carreteras que han de subastarse por la Dirección general, el 27 de Marzo próximo, figuran las siguientes en la provincia:

Carretera de Zaragoza a Francia, kilómetros 185 al 191; obras de fábrica y accesorias por valor de 143.902'59 pesetas, debiendo estar terminadas en 30 de Junio de 1827, siendo la fianza de 7.195 pesetas.

Carretera de Jaca al Grado, sección de Broto al Grado, kilómetros del 1 al 87; obras de fábrica y accesorias por valor de 99.995'75 pesetas, debiendo estar terminadas en 30 de Junio de 1928 y siendo la fianza de 4.995 pesetas.

Subasta de la construcción de los muelles de la estación de Canfranc

Se ha señalado la fecha del 18 de Marzo, a las doce de la mañana, para la celebración de la subasta de las obras de construcción de los muelles de la estación de Canfranc, en el ferrocarril de Zuera a Olorón, por valor de 2.137.541'72 pesetas.

La subasta se celebrará en la Dirección general de ferrocarriles.

Los presupuestos, condiciones y planos están de manifiesto en el ministerio de Fomento y en el Gobierno civil de Huesca.

Para tomar parte en la subasta se precisa depositar en garantía 21.366 pesetas y si hubiese dos o más proposiciones iguales, se adjudicará por sorteo.

El adjudicatario viene obligado a depositar como fianza, que será devuelta después de terminadas y recibidas las obras, el 10 por 100 del valor total de las mismas.

Las obras darán principio a treinta días de adjudicadas y deberán estar terminadas en un plazo de dos años.

Para el pago de las mismas se consignarán tres anualidades; la primera, de 100.000 pesetas en el actual presupuesto; la segunda, de 2.000.000 de pesetas, en el presupuesto de 1926-27, y la tercera, de 37.541'72 pesetas, en el presupuesto de 1927-28.

El replanteo y la liquidación serán por cuenta del contratista y la subasta queda sujeta a los seguros obreros y la ley de protección a la industria nacional.

CLINICA DENTAL

DOCTOR PELLICER

MEDICO ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armijo, 5, 1.º

HUESCA

Heridas-Ulceras-Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

¡Remolacheros!

La AZUCARERA DE ARAGON admite contratos para los pueblos de la zona de Huesca hasta el día 22 del corriente mes.

Despacho: Calle del Alcoraz, 5 (Almacenes de Monzón)

Sociedad

Pará Salamanca, con objeto de presidir el tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio, salió don José Mateos Sánchez.

Feliz viaje.

— Marchó a Lérida, donde fija su residencia, doña María Alayeto, viuda de Ruiz, con su hijo Sebastián.

Les deseamos prosperidades en la nueva residencia.

— Se halla enfermo de algún cuidado el beneficiado de San Lorenzo don Manuel Urbán.

Vivamente deseamos el total restablecimiento.

— Después de pasar las vacaciones de Carnaval, salió ayer en el rápido para Toledo el alumno de la Academia de infantería nuestro querido amigo don José Luis Majada.

Feliz viaje.

En la Audiencia

Para hoy se halla señalada la causa procedente del Juzgado de Huesca por desórdenes públicos.

Abogado, don Manuel Gómez; procurador, señor Espín.

El letrado hace su debut con esta defensa.

Suscríbese a "La Tierra."



LA SEÑORA

Doña Francisca Pérez López

Falleció en Sandiniés (Valle de Tena), el día 17 del actual

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenado esposo don José Sanz Arruego; hijos don José, doña Matilde, doña Purificación y doña Orosia Sanz; hermanos doña Emilia y don Miguel Pérez; hermanos políticos don Joaquín Otal y doña María Latorre; hijos políticos don Patricio y don Gregorio; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplican una oración por el alma del finado, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Sandiniés y Febrero de 1926.

Leche de vaca

A 60 céntimos litro

Pascual Campo

COSO BAJO, I HUESCA

De la Alcaldía

ANUNCIO

Hallándose dispuestas para su enajenación dos partidas de estiércol procedentes de la limpieza pública, se hace saber por medio de este anuncio que la venta de las mismas se celebrará por concurso o licitación verbal en el despacho Alcaldía, a las doce y media de la mañana del sábado día 20 de Febrero del año en curso, adjudicándose al mejor postor.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Huesca 17 de Febrero de 1926.

—El alcalde Manuel A. Ferrer.

Situación de las partidas: San Jorge.

Tasación: 200 pesetas.

La ignorancia del derecho

Fundamental obra de don Joaquín Costa, que estaba agotada y que acaba de reeditar la Editorial V. Campo

Pedíla, Coso bajo, 9 y 11.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Los aviadores españoles continúan recibiendo ovaciones en Argentina

Se ha aplazado hasta mañana el Consejo de ministros en Palacio

Los ministros de Suecia y Japón han presentado sus cartas credenciales al Rey. Ha muerto el diestro Litri, causando su fallecimiento general pesar en Málaga y Huelva. El rejoneador Cañero continúa en gravísimo estado. El problema minero de Asturias. El entierro en Burgos del cardenal Benlloch ha constituido una imponente manifestación de duelo. Interesantes noticias de Buenos Aires. Información de extranjero

Tiempo probable para el día 19
MADRID, 18.—Cantabria y Galicia, vientos moderados del Oeste y algunos chubascos; resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Ha muerto el diestro Litri
Dicen de Málaga que el diestro Litri ha pasado la noche relativamente bien, leyendo a ratos una novela y conversando con su padre.

A las siete de la mañana ha entrado en la agonía y ha dejado de existir a las once menos cuarto. En la cabecera del enfermo se encontraba su padre, toda la cuadrilla y el empresario de la Plaza de Toros de Valencia, desarrollándose la escena que es de suponer.

La infausta noticia ha circulado rápidamente por toda la población, causando general sentimiento, lo mismo que en Huelva, de donde era hijo Litri.

Por la capilla ardiente puede decirse que ha desfilado todo Málaga. Se reciben infinidad de telegramas de pésame.

Mañana será trasladado el cadáver en una camioneta a Huelva, en donde recibirá sepultura.

Presentación de Cartas credenciales : : :

Esta mañana se ha celebrado en Palacio la ceremonia de presentar al Rey sus Cartas credenciales los nuevos ministros de Suecia y Japón.

Al acto, que ha resultado muy solemne, han asistido el Rey, el ministro de Estado, la Casa Militar del Soberano y otros palatinos.

Después del acto los nuevos ministros han cumplimentado a las Reinas.

Consejo de ministros aplazado

Al salir de Palacio el ministro de Estado, ha dicho a los periodistas que el Consejo que debía celebrarse hoy, bajo la presidencia del Rey, había sido aplazado hasta el próximo sábado.

Capitán que ingresa en prisiones : : :

Hoy ha ingresado en prisiones militares para cumplir la condena de un año de prisión militar correccional, que le fué impuesta por el Supremo de Guerra y Marina, el capitán de Ingenieros Martínez Aragón, autor de una carta injuriosa que dirigió al general Primo de Rivera.

Este procesado puede acogerse a la última amnistía.

Cañero sigue gravísimo

El popular rejoneador Cañero continúa en estado gravísimo. Hoy ha celebrado consulta los médicos, mostrándose muy pesimistas.

Una conferencia

El presidente del Consejo, el ministro de Fomento y el go-

bernador civil de Oviedo han celebrado extensa conferencia tratando del problema minero de Asturias.

Muerte de un periodista de la Habana

Dicen de Mónaco que ha fallecido repentinamente el prestigioso periodista de la Habana don Rafael Comín, director del diario «El Mundo».

Este señor estuvo recientemente en Madrid y entregó un espléndido donativo a la Asociación de la Prensa.

La inhumación del cadáver del Cardenal Benlloch : : :

BURGOS.—A las diez de la mañana se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma del cardenal Benlloch, asistiendo todas las autoridades.

Seguidamente ha sido trasladado el cadáver desde el palacio arzobispal a la Catedral, formando en la carrera las tropas. En el cortejo fúnebre figuraban las comunidades, asociaciones, cofradías e inmenso gentío. Presidían el duelo el ministro de Gracia y Justicia, el capitán general, el cardenal Prímado, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades.

En la capilla de Santa Tecla ha sido inhumado el cadáver. El acto de la inhumación ha sido presenciado por el inspector provincial de Sanidad.

El maurismo ha desaparecido con la muerte de Maura : : :
Procedente de Mallorca, en donde ha adquirido unas posesiones, ha llegado a Madrid don Antonio Maura Gamazo, hijo del expresidente del Consejo recientemente fallecido.

Ha dicho que el maurismo ha desaparecido con su padre.

El señor Maura se propone regresar inmediatamente a Buenos Aires en donde tiene fijada su residencia.

Modificaciones en los servicios palatinos : : :

Por disposición expresa de Su Majestad el Rey se han introducido algunas modificaciones en los servicios de la guardia exterior que prestan en Palacio las tropas.

Se ha suprimido el centinela que había en el zaguán de la Puerta del Príncipe, al pie de la escalera que da acceso a las galerías y se han modificado las fórmulas de las consignas que se dan a los centinelas, poniéndolas más en armonía con las prácticas modernas y haciendo desaparecer cuanto resultaba anticuado y arcaico.

También en el acto de la parada que se celebraba diariamente en la plaza de la Armería al verificarse el cambio de la guardia se ha introducido una modificación que no ha pasado inadvertida para el público que

gusta de asistir a este vistoso acto.

Hasta hace dos días, cuando penetraban en la plaza de la Armería las tropas de la guardia entran a los acordes de la Marcha Real, que ejecutaban las bandas de música, pero desde anteaer lo hacen a los de alegres pasodobles.

Únicamente se interpreta la Marcha Real cuando son sacadas del cuerpo de guardia la Bandera y los estandartes de las tropas que son relevadas.

Esta variación está justificada por el deseo que la Marcha Real no se prodigue sin motivo y así será escuchada con más emoción y respeto.

Para el monumento al señor Maura

Siguen recibiendo en la Secretaría del Colegio de Abogados de Madrid cantidades enviadas por corporaciones y particulares con destino a la suscripción para el monumento de don Antonio Maura.

La cantidad recaudada hasta ahora se eleva a la cifra de pesetas 61.705.

A Segovia

El domingo irán a Segovia el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y los directores generales de Administración Local y Sanidad para inaugurar algunos servicios sanitarios creados por aquella Diputación.

Se inaugurará un nuevo departamento benéfico de Sanidad en el Hospital de la Misericordia y visitarán el Instituto de Higiene y el dispensario antituberculoso.

A las dos de la tarde serán obsequiados con un banquete, organizado por la Diputación y que se celebrará en el teatro Cervantes.

Por la tarde habrá una recepción en el Ayuntamiento y regresarán a Madrid a las ocho de la noche.

El presidente del Consejo

Con el general Primo de Rivera han despachado el ministro de la Gobernación, el general Hermosa y el oficial mayor de la Presidencia, conde de Morales de los Ríos.

Recibió luego las visitas del capitán general de Castilla la Nueva, general Ardanaz, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, y el capitán Fontaine.

El presidente de la Sociedad Aérea Española y los consejeros señores Herreros de Tejada y Rubio visitaron al presidente para darle las gracias por la concesión que se ha hecho a la Sociedad de la línea aérea de San Sebastián a Canarias Cabo Juby y Río de Oro.

Incompatibilidades del cargo de delegado de Hacienda : : :

Publica la «Gaceta» el Real decreto estableciendo las incompatibilidades para ejercer el cargo de delegado de Hacienda y determina los siguientes:

El ejercicio del cargo de delegado será absolutamente incompatible:

Primero. Con cualquier otro empleo o cargo dotado o retribuido por el Estado, las Cortes, Casa Real, la provincia o Municipio.

Segundo. Con las de diputado a Cortes, diputado provincial, alcalde, concejal y cualquier otro empleo de la administración provincial o municipal.

Tercero. Con el ejercicio de cualquier cargo o profesión retri-

buída o no en empresas y sociedades mercantiles o industriales.

No podrá desempeñar el cargo de delegado de Hacienda: Primero. En aquellas provincias en que el funcionario, su esposa o sus parientes, dentro del tercer grado de consanguinidad o segundo de afinidad, posean bienes o ejerzan industria o comercio.

Segundo. En aquellos en que el funcionario o sus parientes antedichos participen en cualquier grado o forma en empresas, sociedades o compañías que tengan a su cargo el arriendo y cobro de las contribuciones e impuestos del Estado, la provincia o el municipio.

No será aplicable el caso primero a los delegados de Hacienda de Madrid y Barcelona.

Los delegados de Hacienda sólo podrán ejercer este cargo en una misma provincia durante ocho años consecutivos, debiendo ser trasladados al cumplir este tiempo, bien a igual cargo u otro, a elección del ministro, sin que puedan volver al cargo primitivo mientras no transcurran dos años desde que cesaron en él.

El plazo de ocho años sólo se considerará interrumpido cuando el interesado haya servido durante otros dos, destino radicante en provincias diferentes.

El raid España-Filipinas

Se están realizando por el ministerio de Estado las necesarias gestiones internacionales para la realización del raid aéreo entre España y Filipinas, estudio que ya ha sido aprobado.

La fecha en que los aviadores emprenderán la travesía no se sabe ciertamente, porque depende de diversas circunstancias, entre las que se cuentan esas gestiones internacionales.

No es aventurado, sin embargo, asegurar que el raid dará comienzo en la primera quincena del próximo Abril, época del año que los aviadores consideran más conveniente, teniendo en cuenta las condiciones atmosféricas de los países que han de atravesar.

El raid se hará con tres aparatos terrestres marca «Breguet» y con motores Lorraine de 450 caballos de fuerza.

Estos aparatos han sido contruidos en el aeródromo de Cuatro Vientos, donde se guardan expresamente para esta travesía aérea.

Aunque los datos referentes al consumo de gasolina y a la velocidad por hora están sometidos a rectificación, a medida que se ensayen más los aparatos puede decirse que cada sexquiplano llevará gasolina para más de doce horas aproximadamente, calculando que consuma unos 110 litros por hora.

La velocidad media por hora que los aviadores piensan desarrollar será de 220 kilómetros.

A bordo de los aparatos irán todos los instrumentos necesarios para la navegación, la brújula, sextante y corrector de deriva.

Pilotarán los aparatos los prestigiosos aviadores capitanes don Rafael Martínez Estevez, don Eduardo González Galarza y don Joaquín Loriga, de infantería los dos primeros, y de artillería el último.

En cada avión irán el piloto y un mecánico, que también será militar.

No es posible, con aparatos terrestres fijar con tanta exactitud las etapas del raid como con hidroaviones, porque conveniencias en el aterrizaje y otras cau-

sas imprevistas, peculiares de esta clase de aparatos, pueden obligar, con frecuencia, a variar los planes fijados teóricamente en el estudio de este raid.

Se fija la primera etapa desde Madrid (punto de salida) hacia Argelia, Túnez o Trípoli, según el estado del tiempo y de los aparatos.

El vuelo será aproximadamente de unos 2.000 kilómetros.

Desde Argelia, Túnez o Trípoli a Egipto, 2.200 kilómetros.

Desde Egipto irán a buscar la costa del Golfo Pérsico.

Tres puntos tienen consignados los aviadores en su estudio, como aptos para el aterrizaje: Jerusalem, Damasco y Basora.

El vuelo sobre Egipto a la costa del Golfo Pérsico será de unos 1.600 kilómetros.

Desde el Golfo Pérsico a la India, seguramente tomarán tierra en Carache, vuelo de 1.600 kilómetros; desde Carache a Calcuta, 1.500 kilómetros; desde Calcuta saldrán para Indochina, aterrizando en Saigon, la capital, 2.000 kilómetros; seguirán la costa de China, hasta el punto más próximo de Filipinas, desde el que emprenderán el vuelo sobre el mar para aterrizar en Manila.

El raid es de 20.000 kilómetros, que es la mitad de la vuelta al mundo.

Las etapas máximas serán de 2.000 kilómetros, siendo fácil que haya alguna de 2.200.

Los aviadores no fijan en su estudio los días que tardarán en llevar a cabo el raid.

Si las circunstancias fueran favorables, podría realizarse en unos veinticinco días.

El regreso aun no está estudiado. Los aviadores tienen en principio el propósito de regresar en los aparatos.

La estancia en Filipinas durará acaso un mes.

Nuestros aviadores en la Argentina

La excursión al Mar del Plata

BUENOS AIRES.—Los aviadores españoles siguen siendo aclamados por las calles. Mañana se proponen realizar la excursión al Mar del Plata, en donde permanecerán dos días. El viaje lo harán tripulando dos hidroaviones argentinos.

Un banquete

Esta noche, el representante de España en la Argentina, señor Panyila, ha obsequiado a los aviadores con un banquete, al que han asistido los ministros de Negocios y Guerra y otras personalidades.

Un donativo de la Familia Real española

Dicen de Madrid que la Familia Real española ha donado 20.000 pesetas con destino a la suscripción abierta a beneficio de los aviadores Franco, Alda, Durán y Rada.

Otro donativo importante

El subdito italiano don Luis Colombo ha entregado 25.000 pesetas para engrosar la suscripción abierta para regalar a Rada un taller de mecánica.

Visitas de los aviadores

BUENOS AIRES.—Durante toda la mañana y parte de la tarde de hoy no se ha celebrado ningún acto en honor de los aviadores españoles.

El comandante Franco y sus compañeros han dedicado este

tiempo a hacer visitas particulares. Estas son tantas, que Franco, Ruiz de Alda y Durán, cada uno por su lado y en automóvil, se han dedicado a ellas y ni aun dividiendo la tarea así, han podido dar cumplimiento a la obligación que se han impuesto.

Banquete

LISBOA.—En la legación de España se ha celebrado un banquete ofrecido por el señor Padilla al Gobierno portugués.

Se pronunciaron afectuosos brindis, afirmando la amistad de España y Portugal, que han marchado unidos en las conquistas civilizadoras, cuya última manifestación española ha sido el viaje del «Plus Ultra».

Después del banquete se celebró una velada artística, en la que tomaron parte las tiples de la compañía Velasco, que fueron aplaudidas.

Asistieron el Cuerpo diplomático, generales del Ejército y Armada, la colonia española y representantes de la Prensa.

Los señores de Padilla obsequiaron con artísticos regalos a los concurrentes.

El oportunismo de Franco

NUEVA YORK.—Un enviado de la Associated Press ha tratado con insistencia de lograr declaraciones del comandante Franco; y como éste se mostrara reservado y el reporter habiendo agotado ya sus argumentos, le dijo:

—Piense usted que tengo que cablegrafiar cinco mil palabras. A esto contestó el aviador español:

—Tengo la seguridad que desde el día que nací hasta ahora no he pronunciado tantas palabras.

El informador comenzó a ensalzar la importancia del vuelo de los tripulantes del «Plus Ultra», diciendo que era una hazaña sin par, y el comandante Franco le atajó diciendo humorísticamente:

—No tanto. ¿No sabe usted que muchos bailarines profesionales han bailado durante cuarenta horas seguidas?

El «Plus Ultra», a Chile

Comunican de Buenos Aires que el comandante Franco ha conversado con el coronel jefe de Aeronáutica chilena señor Beloso, para tratar del regreso a España, que emprenderán los aviadores españoles por el Pacífico.

El coronel Beloso adquirió los datos necesarios para comunicárselos al Gobierno de su país; salvó cualquier contingencia; el «Plus Ultra» partirá en la madrugada del 1.º de Marzo próximo, de Balboa Blanca, y llegará en una sola etapa a Puerto Montt u otro puerto chileno.

Así lo ha comunicado el coronel Beloso al Gobierno de su país, manifestando además dicho militar chileno ante los periodistas, que tienen una confianza ciega en que los aviadores españoles darán cima a su propósito.

Extranjero

Donativo del Rey de España

MILAN.—En presencia del agregado naval español, del cónsul general de España, de los representantes de la marina y del alcalde de Milán, don Javier de Sales ha hecho entrega al Museo Naval de Milán, en nom-

bre del Rey de España, de un donativo de 25.000 pesetas para regalar a Rada un taller de mecánica.

Visitas de los aviadores

BUENOS AIRES.—Durante toda la mañana y parte de la tarde de hoy no se ha celebrado ningún acto en honor de los aviadores españoles.

El comandante Franco y sus compañeros han dedicado este

ODEON

MAÑANA, SABADO

GRANDIOSO DEBUT

Presentación de la

Atracción Adriani Alexis

La mejor agrupación que recorre España

Espectáculo ameno y sugestivo.

Cantos.—Bailes.—Números de conjunto.

LA SUIZA

Postres de Vigilia

Quesitos Suizos, Holandeses. Markirs, Merengues Romanos, Petit Condes, Bocaditos yema, Magdalenas, Tres cremas, Expeditos, Flandes Chinos, Tocinitos, Biscotelas, Mantecados de Viena, Queso Italiano, Mil hojas, Fritos, Mokus, Asturianos, Irlandeses.

Flanes de leche a 0'30 y 0'50 pesetas unq.

Empañadas y pasteles.

Langosta, Salmón y Merluza. ONES

Coso Alto, 17

Teléfono 218

bre del Rey don Alfonso XIII, de un modelo de la carabela de Cristóbal Colón, «Santa María».

El presidente de la Unión Naval ha agradecido el presente y ha puesto de relieve las amistosas relaciones reinantes entre ambos países.

Cobbam llega a ciudad del Cabo CIUDAD DEL CABO.—El aviador Cobbam ha llegado a esta ciudad, habiendo atrevesado más de 8 000 millas, desde El Cairo.

Ziwar cambia de actitud EL CAIRO.—Ziwar Bajá, primer ministro, ha hecho saber a una delegación de senadores zaglutistas, que el Gabinete está dispuesto a celebrar elecciones basándose en la ley electoral promulgada por Zaglul Bajá, en 1924, en la que se establecía el sufragio universal. Con este acto, Ziwar cambia por completo de actitud.

El jefe de los estudiantes ha invitado a sus partidarios a realizar una manifestación con ocasión de reunirse el Congreso nacional, al que acudirán solamente los tres partidos de la oposición La wafd (partido zaglutista) ha publicado, sin embargo, un llamamiento pidiendo a los estudiantes que se estén quietos y se dejen de manifestaciones.

La generosidad de Rockefeller

EL CAIRO.—La Prensa continúa comentando el ofrecimiento de Rockefeller de diez millones de dólares para la fundación de un museo de antigüedades egipcias. El ofrecimiento es condicional. El Instituto será dirigido por un Cuerpo arqueológico durante treinta años, pasados los cuales, todo pasará a ser propiedad del Gobierno egipcio.

El abogado de Rockefeller ha salido para Nueva York con el objeto de exponer a Rockefeller la actitud del Gobierno egipcio.

Granja asaltada por unos bandidos

ROMA.—Comunican de Sassari que unos bandidos penetraron por la noche en una granja, pidiendo hospitalidad. Fueron acogidos cordialmente según las tradiciones del país. Los bandidos asesinaron a traición al granjero y a su mujer, hirieron a dos niños. Luego los bandidos huyeron con todos los objetos de valor.

Los carabinieri realizan pesquisas para descubrir a los autores del crimen. Han sido detenidos algunos sospechosos.

Quince penas de muerte

RIGA.—En Leningrado ha terminado la vista del proceso contra 48 estonianos, acusados de espionaje. Han sido dictadas quince penas de muerte.

Se necesita dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

La renovación de la villa de Bolea

Como entusiasta de la justicia y prosperidad de la Patria, y depositado en absoluto de todo interés que no sea el bien común; concedor de la política, costumbres y carácter de la villa de Bolea, quiero por medio de las columnas de la Prensa ser en esta ocasión el portavoz humilde e inmerecido, pero imparcial y convencido que dé a conocer a la opinión la metamorfosis de aquella villa, iniciada desde aquella memorable fecha 13 de Septiembre de 1923. Y como esta renovación se ha motivado al impulso que aquel celoso actual Ayuntamiento, ha dado a las nuevas orientaciones del vigente Estatuto Municipal, justo es ante todo reafirmar su gestión merecedora de todo aplauso y encomio por el acierto grande en el mando, por la actividad y celo desplegado en el exacto cumplimiento de sus deberes, por el tesón y entusiasmo con que identificados todos los miembros de la Corporación Municipal, trabajan por el engrandecimiento de su pueblo. Prueba fehaciente de ello, son los antecedentes fehacientes que voy a exponer, y que son reflejo fiel de la enaltecida gestión a que aludo.

En lo que a moralidad y costumbres afecta, baste decir que los cafés, tabernas y demás centros donde la juventud inconsciente adquiere el hábito del vicio, consumiendo en la crápula las energías que sólo al trabajo corresponden; se cierran todos, por orden gubernativa a una hora muy prudencial, prohibiendo el juego en absoluto, para lo que se ejerce una estrecha vigilancia; el principio de autoridad se respeta, y la cultura y el progreso abren con franqueza sus puertas.

El robustecimiento, la purificación, rectitud y ecuanimidad en la administración común, lo demuestran los siguientes datos: Pagadas corrientemente todas las atenciones del presupuesto municipal, y hecha la liquidación correspondiente hay un superávit en caja de unos cuantos miles de pesetas que al parecer y con muy buen acierto quieren destinar, bien a llevar las aguas potables a domicilio, bien a la construcción de un edificio escolar, o bien a otra mejora análoga sentida con apremiante necesidad desde hace ya muchos años. Y no solamente son economías lo que han hecho, sino que también obras muy importantes cual son el arreglo de caminos vecinales, calles, plazas, Casa Consistorial, construcción de una carretera con empalmé a la de Bolea a Sariñena, carretera de indiscutible acierto que aparte de poner en comunicación a un barrio que sufría lamentable aislamiento, permitirá con facilidad en lo sucesivo intensificar el cultivo de una vasta zona en el desarrollo agrícola, riqueza de aquel

pueblo; además de todo esto el actual Ayuntamiento ha hecho un lavadero nuevo, ha reparado la cañería de la fuente, ha limpiado el depósito de agua de la Alberca, ha puesto en condiciones higiénicas que no reunía el matadero público, han hecho infinidad de plantación de árboles y muchas otras mejoras que resultarían prolijo enumerar.

Con interés y entusiasmo he leído en estos días las bases del programa de Unión Patriótica, política nueva de fe y esperanza para los designios y prosperidad de nuestra amada España, y al terminar su lectura surgió en mi pensamiento una idea y fué la de pensar que el sentir de nuestros gobernantes, que con tanto acierto y tan a satisfacción del país sensato rigen los destinos de nuestra nación, se halla humildemente encarnado en el Pleno del Ayuntamiento que me ocupa. El aludido Pleno conoce de las vicisitudes, insidias y vejámenes de la vieja política, más soñadores entusiastas del bienestar de su amada patria, del engrandecimiento de su España, sin preocuparse para nada de cuanto malo pudiera haber en la política de antaño, sin descender al terreno de la crítica personal de determinadas gestiones ni de antecedentes de otras épocas, trabajan siempre con tesón y energía por el resurgimiento de su pueblo en cuya labor, y sin reserva, entregan la plenitud de sus energías y de sus inteligencias, sin más finalidad que la del engrandecimiento de Bolea; sin mira de clases ni colores en la administración y otorgamiento de justicia, sólo quieren hacer pueblo, olvidar lo pasado y elevar el espíritu de Bolea por medio de la cultura y armonía para con ello hallar su riqueza y bienestar.

Obra digna es ésta de este Ayuntamiento rural, obra de estímulo que por sus altos fines invita a que todos, absolutamente todos, la imiten y contribuyan a reforzarla con su esfuerzo personal. Merecedora la gestión municipal en Bolea de albricias y felicitaciones por sus altos fines patrióticos, recibales muy entusiastas en esta ocasión el Pleno de aquel Ayuntamiento al que ojalá continúe siempre con el acierto que hasta la fecha dejamos apuntado.

K-81

MERCADOS Cotizaciones VALLADOLID.—Trigos: Como la demanda sigue escaseando y la oferta tampoco es abundante ni parece estar muy bien dispuesta a ceder según las pretensiones de los Compradores, es natural que el mercado trigoero continúe en su actuación de flojedad, de calma y poco movimiento de transacciones, y en efecto, así ocurre, puesto que se opera poco. Los precios, tanto los que pagan los detallistas como los que se hacen en partidas, siguen invariables.

Vendedores de partidas de nuestra plaza continúan pretendiendo a 30/29 pesetas los 100 kilos; de Rioseco, a 49/57 ídem; de Palencia y Frómista, a 56, y de Salamanca, a 48/56. El mercado cierra con tendencia floja, siendo regular la oferta y escasa la demanda, igual que en los días pasados. Centeno: En línea de Ariza se ofrecen partidas a 38/04 pesetas los 100 kilos; en Palencia, a 39/56 ídem; en Burgos, a 39/25 y en Salamanca, a 39/85. Cebada: Se ofrecen clases del país en partidas a 35/50 pesetas los 100 kilos. Expediciones hubo: un vagón para Santander con 10.000 kilos. Avena: Hay cedentes de partidas de clases del país a 32 pesetas los 100 kilos. Yeros: Pretenden vendedores de la línea de Ariza a 32/50 pesetas los 100 kilos. Los demás productos sin variación.

SEVILLA.—Sigue el mercado aceitero tendiendo a estacionarse, pues va retirándose la solicitud de las casas compradoras.

Las cotizaciones que rigen son las mismas anunciadas últimamente.

BARCELONA.—Se han vendido trigos de la línea de Soría y de Palencia, a 49 pesetas; Sardón y Peñatenda, a 49/25 ídem. Sigue el mercado flojo.

El eucalipto triunfa

En Europa, en América y en África ensanchan de día en día su área las repoblaciones forestales a base del eucalipto, del prodigioso gomero australi no clasificado por los ingleses en tres grupos: azules, blancos y rojos. Y tanto es así, que aún recientemente, en un Estado americano tan rico en bosques, cual el Brasil, acordó su previsto Gobierno emprender en gran escala la plantación de eucaliptos en los terrenos nacionales.

Cuando, en efecto, alcanza a ser madera hecha, por exceder el árbol de cuarenta años y tratarse de ejemplares bien atendidos, de limpio fuste, como muy bien se ven en el país originario: Australia, y han observado en Argelia y en Norteamérica—en cuyas tierras impera esta maravillosa especie de la flora antigua, de tantas importantes aplicaciones—sus productos, si en buenas condiciones son obtenidos, no reconocen rival en los usos más comunes.

De ello puedo dar yo también alguna razón, porque en mis repoblados montes existen soberbios ejemplares de las variedades «globulos» y «obliqua», plantados por mi abuelo don Vicente Pardo de Lama entre 1869 y 1872 (vase a los tres años de haberse introducido en España esta especie forestal), cuya madera, tanto en construcción, cuanto en abastecimiento, están produciendo un magnífico resultado y una admirable presentación por la hermosura de sus aguas, que pueden equipararse, en la del «obliqua», a las más finas maderas tropicales.

Pero, además, tenemos que considerar el enorme desarrollo de este gentil árbol y por consiguiente el gran volumen de madera útil que rinde, en piezas de todas dimensiones, dada su perfecta conformación; a tal extremo de que algunos de los indicados eucaliptos de mi finca de Lama, en las Riberas del Sor, de 50 metros de altura, exceden de 10 metros cúbicos en rollo con exclusión de las ramas, que al precio aquí corriente de 40 pesetas de las de «pinus pinea tar», les dan un valor superior a 400 pesetas. Más el de la gran cantidad de leña que pueden proporcionar. Y los ejemplares de la misma época, pero de menor diámetro por haberse desarrollado en espesura, que no obstante pasan de 40 metros de elevación, están dando ya cinco metros cúbicos de fuste.

Quien ante todos estos precedentes y habida en cuenta la facilidad con que aquí se produce y desarrolla el eucalipto, sin cuidados especiales, aun en los malos montes con tal de ser abrigados, puede sustraerse al día de cultivar los famosos gomeros, si en empresas forestales de mayores rendimientos líquidos de los deleitosos campos gallegos—está empeñado? Indudablemente ni un árbol maderable, de los francamente a nuestro suelo, puede brindar más hermosas perspectivas y brillantes horizontes que el majestuoso eucalipto. Propaguémosle, pues, en gran escala y enriqueceremos enormemente a nuestra bien amada Galicia.—Federico Maciñeira Pardo de Lama. Ortigueira 1926.

Cultivadores

Se advierte que queda abierta la contratación de remolacha hasta el día 22 del presente mes. Para hacer los contratos, en la caseta de la báscula de la Azucarera del Gallego y en la calle de Costa, número 4.

Venta de chopos

Se venden chopos blancos o albares, propios para filas o tablares. Para informes, dirigirse a don Vicente Calvo, en Sena.

RELIGIOSAS Una buena maquinilla

Santos de hoy San Alvaro de Córdoba, fraile dominico y San Juliano, mártir. San Alvaro de Córdoba, fraile dominico

Nació en dicha ciudad en casa de los duques del mismo título, tan distinguida ya por su nobleza, ya por los méritos personales de sus descendientes.

Tenía su corazón dócil, noble y generoso, era de finos modales, pero inclinado al retiro. Conociendo lo expuesto que es a la salvación viviendo en el siglo, pidió el santo hábito en el Convento de San Pabio de Córdoba y como a la Comunidad le constaba que Alvaro era muy digno, fué admitido con gran satisfacción. Lo dedicaron al ministerio de la predicación, consiguiendo saludables frutos entre los fieles, extendiendo tan santo ministerio en Andalucía, Castilla, Extremadura, Portugal e Italia.

Debióse a sus desvelos la construcción del convento de Scalacoli, en Córdoba.

Murió en el Señor, a los 70 años, el 19 de Febrero de 1430.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicó ayer en sufragio de doña Hilario Coarasa.

En la Catedral sermón por el señor magistral a las cuatro, y a las seis y media por el reverendo Padre cuaresmero.

Sindicato de Riegos del Pantano de Arguis

Como propietarios interesados en los riegos de este Pantano, se cita a los señores propietarios regantes a Junta general reglamentaria que en primera convocatoria ha de tener lugar en la excelentísima Diputación, a las once de la mañana del próximo día 21 del actual. De no concurrir suficiente número de propietarios, se celebrará en segunda convocatoria en los mismos salones y a igual hora el domingo siguiente día 28.

El orden de la misma, será: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de la Memoria reglamentaria. 3.º Nombramiento de una Comisión ajena al Sindicato, que en plazo de un mes presente a éste un proyecto consignando la cantidad con que deben contribuir las distintas clases de tierras a las obras de recrecimiento de la Presa del Pantano; y 4.º Aceptar o no para su estudio las mociones que se quieran presentar.

Dada la importancia de esta Junta, se ruega la asistencia. Huesca, 18 de Febrero de 1926.—El presidente de la Comunidad, Pedro Sopena.

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Sociedad Patent Weaver. Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y, al escribir a la Casa, mencionad LA TIERRA.

¿Tose usted?

¿Tiene catarro, asma o espector con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando

Pulmogenol

DEL DOCTOR CUERDA Especifico reconstituyente, balsámico, radiactivo y calmante inofensivo.

Representante para Huesca Farmacia Nueva de Gascón de Gotor Caja de comprimidos, 1'50 pesetas. Frasco de Jarabe, 5'00 pesetas.

Oficial de Carretería

Se necesita. Informes, don Gregorio Palacín, de Lalueza.

Leña de raíz de carrasca

Se vende en el monte de Figueruelas. En el castillo de dicho monte informarán.

Se vende una casa

En la plaza de Lizana. En la misma plaza, número 4, piso 2.º informarán.

Patatas de simiente

Legítimas, del Valle de Tena, las mejores. Se vende en la Tinería de Antonio Tierz, Ramiro el Monje y Mozárabes.

Banco Aragonés DE SEGUROS Y CREDITO
Sociedad anónima fundada en 1906
Capital social pesetas 5.000.000
Reservas voluntarias ptas. 1.390.000
CASA CENTRAL: ZARAGOZA
Sucursal en HUESCA: Plaza de Camo
SECCION DE BANCA
Toda clase de operaciones bancarias. Caja de Ahorros; Interés anual 3 1/2 % Imposiciones y reintegro a diario. Huchas metálicas para facilitar el pequeño ahorro.
SECCION DE SEGUROS Inscrita en el Ministerio del Trabajo
Seguros sobre la Vida. Seguros contra Incendios en general. Seguros contra Incendios de Cosechas.
PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES A LA SUCURSAL DE HUESCA
Lámparas TUNGSRAM para automóviles
(Genuinas, Budapest), son las que más tarde o más temprano adoptará usted como únicas. Insistid en la marca TUNGSRAM. Pidanse en los buenos establecimientos de electricidad y en Lámpara TUNGSRAM. - Montera, núm. 10. - Madrid

Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO
ESTUDIOS DE SESES
SOLO VALE 5 PTAS.

CREDITO S. LOINAZ

REBAJA DE PRECIOS

Motocicletas	en 68'00	pesetas mensuales	18	plazos
Solofonos	en 10'00	»	»	14 »
Impermeables	en 14'00	»	»	6 »
Gabanes y Gabardinas	en 12'30	»	»	10 »
Escopetas «Wolf»	en 16'00	»	»	12 »
Bicicletas «Arelí»	en 16'00	»	»	20 »
Bicicletas «Rudge»	en 20'75	»	»	20 »
Aparatos fotográficos	en 11'00	»	»	20 »

Baterías de cocina, Aparatos cinematográficos «Pathe Babi», Joyas, Relojes e pared y bolsillo, Autopianos, etcétera.

Dirigirse en HUESCA, a **Mariano Palacio** COSO ALTO, NUM. 38

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos



NOVEDAD ¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

❖
No debe
faltar
en
ninguna
familia
❖

Su manejo esencialmente agradable y de efecto sorprendente. La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, núm. 226—BARCELONA

El más barato

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

CORRESPONDIENDO AL EXITO QUE EL PUBLICO ME DISPENSA, POR SER LA CASA QUE MAS BARATO VENDE EN TODA LA REGION Y LA QUE MAS GARANTIAS OFRECE EN TODOS LOS ARTICULOS, Y COMO AÑOS ANTERIORES OFREZCO DURANTE ESTE MES, GRAN LIQUIDACION DE GENEROS

Del 1 al 31 del actual, Mes Grande de Liquidación, rebaja en todos los artículos, precios de regalo al público. Además a todo comprador se obsequiará, vendiéndole, sólo un corte de tres metros para bata de buena lanilla 90 centímetros ancho, por dos pesetas. (Sección de camisas a medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza).

MAQUINAS DE ESCRIBIR

URANIA CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

...La que al fin comprará usted!!...



URANIA

(ULTIMO MODELO)

La máquina

que sola reúne los

adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

Ventas al contado y a plazo DESDE 30 PESETAS MENSUALES

Máquinas reconstruidas de todas marcas, procedentes de cambios de URANIA, desde 150 pesetas en adelante.

REPRESENTANTE PARA TODA ESTA PROVINCIA

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

CONFITERIA Y PASTELERIA

“LAS DELICIAS”

GRAN VARIEDAD EN PASTAS DE LEVADURA ROSCONES RELLENOS DE CABELLO DE ANGEL

PEDRO GARCIA
Porches del Mercado, 3 HUESCA

Aceite superior

El kilo a 2 pesetas con 10 céntimos

El litro a 1 " con 90 "

Ignacio Coscojuela

Mozárabes, 20 y 22 Huesca

¡Fíjese bien, señor!

Aunque del arte la envidia cunde sin ningún rebozo deo que siga su curso... y yo me quedo en el Coso. ¿Que vende la CASA SANCHEZ? ¡Quién lo duda, señá Rita! ¿No, ve V. que da las telas y trabaja a maravilla?

Si quiere saber su estilo, pásese a su Sastrería y conocerá de su arte un poquito cada día. Pero señor, nada de esas tonterías y cada cual a porfía; véa quién es el maestro y duro en su Sastrería.

Me tiene

Coso bajo, 59, 61 y 63
HUESCA

Nota.—Ha salido premiado el número 485, correspondiente a Francisca Gabarre, de Bandalés

Fábrica de Mosaicos

Y

Almacén de toda clase de materiales para la construcción y otros artículos

DE

Cristóbal Castells

Mosaicos desde 5 pts. metro cuadrado

Cemento Portland desde 4,90 los 50 kilos

Fábrica y Despacho: AVENIDA CAVESTANY (Antes Ronda de la Estación)

Teléfono 203

HUESCA

Compañía Madrileña de Contratas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Primeras hipotecas amortizables de 5 a 50 años. Interés 5 por 100 anual. Tramitación rápida

Administración de Fincas

Nos encargamos de la administración de fincas rústicas y urbanas en toda España mediante comisión del 3 al 5 por 100 del importe de la renta

Compra venta de valores no cotizables en Bolsa

Gestionamos la compra o venta de acciones de :: Compañías que no se cotizan en Bolsa :: Informes financieros sobre Sociedad y valores Estudio y promoción de negocios. Redacción de Estatutos. Consultas sobre la inversión más :: :: conveniente a los capitales

Delegación de Huesca: **Matías Amador Martínez Berenguer** Huesca